מדדי פיתוח
רמת הפיתוח של מדינה הינה שקלול של מדדים: .....................- ........................
מדדים כלכליים מרכזיים הם: ......................, ................................ ו..........................
מדדים דמוגרפיים מרכזיים הם: ........................., ............................., .......................... ו....................
מדדים נוספים הם: .........................................
המדד היחיד שניתן לקבוע רק על פיו רמת פיתוח הוא: ...................  המכונה גם: ........................  .............................

השלם את המתאם:
ככל שרמת התל"ג לנפש גבוה  זה מעיד על.......................................................................
ככל שרמת הילודה גבוהה  זה מעיד על.................................. כי: .........................................................................................................................................................................................................................................................................
ריבוי טבעי מחושב באופן הבא: ...............................- ....................................
ככל שהריבוי הטבעי גבוה זה מעיד על...................................................................... .
ככל שהתלג לנפש ....................., מספר הרופאים לנפש................., הנגישות למים נקיים............. ולכן תוחלת החיים נמוכה.

אזורים בעולם ורמת פיתוח:
מדינות ברמת הפיתוח הנמוכה ביותר מכונות: ............................/ ........................./ ...............
האזור בעולם בו יש ריכוז מדינות ברמה כלכלית חברתית הנמוכה ביותר הוא:..................................
להלן מדרג רמת הפיתוח ש אזורים בעולם מהנמוך לגבוה:
1........................... 2. ..................................3 ...........................  4..............................
5............................... והעולם המפותח הכולל את: ........................, ........................, .................., .........................., ........................, ..................., .......................
רב אוכלוסיית העולם היא ברמת פיתוח................................. והיא מתאפיינת ברמה כלכלית חברתית.................................

דמוגרפיה:
המאפיין הדמוגרפי הבולט ביותר של עולם מתפתח הוא: ...................... .........................
הגורמים לילודה גבוהה הם: ....................................................................................
.........................................................................................................................
גורמים לצמצום ילודה הם: ............................................................................................
.......................................................................................................................................
גורמים לתמותה גבוהה בעולם מתפתח הם: ........................................................................... 
.......................................................................................................................................
גורמים לתמותה גבוהה יחסית בעולם המפותח הם:..................................................................
..................................................................................................................................
גורמים לצמצום תמותה הם: ..............................................................................................
כאשר רמת הילודה גבוהה הריבוי הטיבעי..............................., תמיד!
ריבוי טיבעי גבוהה הוא מאפיין של מדינה.................................. .

מודל המעבר הדמוגרפי:
שלב ראשון:  רמת הילודה.................. ורמת התמותה................... . כיום , .................מדינות הנמצאות בשלב ראשון במודל כי ..........................................................................................
שלב שני: רמת ילודה....................... גבוהה אך יש ..........................................ב ...........................  כתוצאה מ: ........................................................................................
שלב שלישי:  רמת התמותה ............................, רמת הילודה ב ....................................כתוצאה מ:............................................................................
שלב רביעי: רמת ילודה ............................................, רמת תמותה............................, הריבוי הטבעי ........................... ואף........................ . זהו שלב המאפיין מדינות........................................

עליה בריבוי הטבעי מאפיינת את שלב ..................... במודל.  עליה בריבוי הטבעי היא תוצאה של: ......................................................
ירידה בריבוי הטבעי מאפיינת את שלב ..................... במודל.  ירידה בריבוי הטבעי היא תוצאה של: .................................................


פרמידת גילים:
פרמידה ................  ...................  מעידה על רמת ילודה גבוהה ו .......................................
פרמידה זו מאפיינת מדינות............................................................ .  

ככל שהפרמידה נעשית צרה בבסיסה זה מעיד על: ..........................................רמת הפיתוח.................. ותוחלת החיים...........................

ככל שיחסי התלות גבוהים יותר זה מעיד על .................................... גבוהה יותר.
והמשמעות היא: ...................................... . זהו מאפיין של עולם ......................................

פיתרון מרכזי לעוני בעולם המתפתח הוא: ..........................................
הקשיים הם: ..................................... ו................................ וגם....................................
